
A gyertyagyújtás reggelén
-  gyertyáktól kigyulladva -  leégett 
a Tapolcai Városi Könyvtár önálló 
gyermekkönyvtári részlege. A két 
fiatalkorú, akik -  ki tudja miért -  
éjszaka keresték fel az intézményt, 
lehet jogos elégedetlenségüknek 
kivánva hangot, illetve jelet adni, 
kiszórták -  gyertyafény mellett -  a 
katalógusszekrényekből a cédulá­
kat, tintával öntözték meg a padla- 
tot, a kalandozó, régi magyarok 
példáját követve, oda is „csúnyí- 
tottak” a „megfelelő” helyre, vé­
gül, dolgukat elvégezvén, a gyer­
tyákat el nem oltván, távoztak. 
A többi már a karácsonyi gyertyák 
dolga volt. Igen sok könyv elégett, 
másokat az oltás művelete tett 
használhatatlanná, porrá égett szá­
mítógép és videoberendezés, az 
egyébként is összetört berendezés 
egy jó része. Ennyi! A gyerekek, 
akik a téli szünetben olvasni is sze­
retnének, egyelőre a pártházban 
juthatnak olvasnivalóhoz, ott állt 
föl, dicséretes gyorsasággal, az ide­
iglenes gyermekkönyvtár. Az ese­
ményről, esetleges hátteréről, kö­
vetkezményeiről a Könyvtáros rö­
videsen részletesebb beszámolót 
fog hozni.

Megkezdődött a honfoglalás
címen adott hírt a Szolnok Megyei 
Néplap arról, hogy „felszabadult” 
a Mezőtúron nemrég épült, a hely­
beliek által csak csodapalotának 
nevezett MSZMP székház. A va­
lóban gyönyörű, nagyszabású épü­
letért többen is küzdenek, döntés 
még nem született arról, hogy vá­
rosi politikai kaszinó, ifjúsági ház 
avagy könyvtár legyen-e belőle,

ám a könyvtárosok -  pedig ez állí­
tólag nem illik „csendes”, szerény, 
szellemi lényükhöz -  már elkezd­
ték a honfoglalást: Otthon névvel 
könyvtárat létesítettek a volt szék­
házban. Adja Isten, hogy az egé­
szet elfoglalhassák. Politikai kaszi­
nót is jobban lehet -  szerintünk -  
egy könyvtáron belül működtetni. 
A honfoglalás további lépéseiről, 
rohamairól a Könyvtáros még be 
fog számolni.

„Erre ne is gondoljon!" -  vá­
laszolta Ramháb Mária, a kecske­
méti Katona József Megyei 
Könyvtár igazgatóhelyettese, ami­
kor a Petőfi Népe riportere, Borzák 
Tibor azt kérdezte tőle, mi lesz, ha 
mégsem kezdődik meg 1990 tava­
szán az új megyei könyvtár építése. 
A továbbiakban részletesen indo­
kolta indulatos kifakadását: „Itt, a 
jelenlegi helyen, napról napra nő a 
nyomorúság. A raktározási gondo­
kon kívül újabb és újabb problé­
mák jelentkeznek, ki kellene cse­
rélni a villanyvezetékeket, a fél­
emeleti üvegtető már-már életve­
szélyes. Tehát itt maradni is sokba 
kerülne, vagy ha ideiglenes elhe­
lyezés jönne szóba, azt sem lehetne 
megúszni kétszázmilliónál alább.” 
A tanulság egyértelmű: el kell kez­
deni az építkezést. Szeretnénk mi 
is, ha tavaszi számaink egyikében 
az építkezés vehemens üteméről 
számolhatnánk be, azután minél 
előbb arról, hogy az új megyei 
könyvtár miért, mivel és mennyi­
vel jobb, szebb, funkcionálisabb, 
mint az eddigi csúcs (Szeged? Bé­
késcsaba? Salgótarján? -  nem kí­
vánt törlendő!).

Holmi

Sikeresen folyik a pártházak 
könyvtárrá alakítása Fejér me­
gyében. Lepsényben -  csak egy a 
sok közül -  ennek a folyamatnak 
szép eredménye született: a koráb­
bi 48 négyzetméteres alapterületű 
helyiségből 125 négyzetméteres, 
világos, központi fűtésesbe költö­
zött a könyvtár, és már november 
13-án megnyitotta kapuit az olva­
sók előtt. Ennek kapcsán került sor 
arra is, hogy -  végre -  főfoglalko­
zású munkatársat kapott. (Csak zá­
rójelben említjük meg e folyamat 
egy másik eredményét is: Tácon 
16 négyzetméteresből, pártházba 
költözéssel, 53 négyzetméteres 
alapterületűvé vált a könyvtár. 
Stílszerűen november 7-én nyi­
tott.) (H. É.)

Olasz nyelvű előadásával 
aratott nagy sikert Szita Fe­
renc, a Somogy Megyei Könyvtár 
igazgatója az Alpok-Adria Mun­
kaközösség könyvtári konferenciá­
ján. Schio, az északolasz kisváros 
látta vendégül a munkaközösség 
tanácskozásra összegyűlt könyvtá­
ros vendégeit, köztük a Somogy 
Megyei Könyvtár delegációját is. 
A fo téma a közművelődési könyv­
tárak helyzete és tevékenysége 
volt, Szita Ferenc A könyvtárak 
helyismereti információs munkája a 
demokratizálódó közélet szolgála­
tában című munkájával szerepelt. 
A nemzetközi résztvevő gárda 
nemcsak azt „díjazta”, hogy Szita 
Ferenc ékes olaszsággal adta elő 
mondandóját, hanem azt is, hogy 
egy nyugaton meglehetősen elha­
nyagolt, bár ott is alapvetőnek tar­
tón speciális könyvtári tevékeny­
ségről szólott, valamint, hogy té­
májának politikai hátteréről is 
európai módon számolt be.
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